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Ανακοίνωση ΦΑΟ Πάτρας
/ Σχόλια αναγνωστών

Ο Σύνδεσμος Φίλων του Αγίου Όρους Πάτρας «Η Πλατυτέρα» μας έστειλε την 
εξής ανακοίνωση:

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2008/10/anakoinoch.pdf

Το αποδελτιομένο κείμενο είναι παρακάτω:

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Με βαθύτατη θλίψη και εντεινόμενη ανησυχία γινόμαστε μάρτυρες το τελευταίο 
διάστημα μίας κραυγαλέα ελλιπούς ενημέρωσης και κλιμακούμενης επιθέσεως 
κατά του Αγιωνύμου Όρους.
Εφαλτήριο για την επίθεση αυτήν αποτέλεσε η αδόκητη ανάσυρση από το αρχείο 
δικογραφίας που αφορούσε το ιδιοκτησιακό καθεστώς της Ιεράς Μονής 
Βατοπαιδίου επί της λίμνης Βιστωνίδας μετά των παραλιμνίων εκτάσεών της και 
της ανταλλαγής τους με ακίνητα του Ελληνικού Δημοσίου.
Η ιδιοκτησία της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου επί της λίμνης, που ερείδεται σε 
παλαίφατους τίτλους, έχει αναγνωριστεί πανηγυρικώς και με νόμο του Ελληνικού 
Κράτους το 1924. Μάλιστα η Μονή παραχώρησε τότε στο Ελληνικό Δημόσιο 
έκταση 35.000 στρεμμάτων στη Χαλκιδική για την αποκατάσταση προσφύγων.
Η Ιερά Μονή Βατοπαιδίου, μία από τις είκοσι Ιερές Μονές του Αγίου Όρους, όπως 
και κάθε Μονή της Ορθόδοξης Εκκλησίας, έχει όχι μόνο το κανονικό, νομικό και 
ηθικό δικαίωμα, αλλά και την υποχρέωση να διατηρήσει και να αξιοποιήσει την 
περιουσία την οποία της κατέλιπαν ως ιερά παρακαταθήκη οι κτήτορες και 
δωρητές της. Στο πλαίσιο αυτό η Ιερά Μονή αποδέχθηκε πρόταση του Ελληνικού 
Δημοσίου για την ανταλλαγή της λίμνης με ακίνητα, τα οποία το Δημόσιο επέλεξε 
και αποτίμησε με τα αρμόδια όργανά του, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.
Η δηλητηριασμένη ατμόσφαιρα που έχει δημιουργηθεί από ετερόκλητους 
παράγοντες δεν επιτρέπει την νηφάλια και αντικειμενική αντιμετώπιση των 
ζητημάτων που έχουν κληθεί να αντιμετωπίσουν η δικαιοσύνη και τα αρμόδια 
όργανά της. Αντίθετα οδηγεί στο διασυρμό θεσμών που πρέπει να διαφυλαχθούν 
αλώβητοι και προσώπων που επιτελούν το χρέος τους.
Το Άγιο Όρος, ως αγαθό διαχρονικής πολιτιστικής και πνευματικής αξίας, δεν 
μπορεί να θυσιάζεται στον βωμό και τις ποικίλες σκοπιμότητες των πολιτικών 
αντιπαραθέσεων και της τρέχουσας επικαιρότητας. Επειδή το Άγιο Όρος είναι, 
πανθομολογουμένως, κοιτίδα πνευματικής παραδόσεως και σημείο αναφοράς του 
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Ελληνισμού, του Ευρωπαϊκού Πολιτισμού και της ανά την οικουμένη Ορθοδοξίας, 
αποτελεί οφειλή όλων, και αυτών των Μ.Μ.Ε., να προστατεύσουν την ύπαρξή του, 
να περιφρουρήσουν τον πνευματικό χαρακτήρα και να στηρίξουν την αποστολή 
του.
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